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Inleiding: 
 

Koopzondagen zijn regelmatig een terugkerend item op de agenda van de Doetinchemse 
gemeenteraad. Vragen van D66 en de toezegging van het college, dat voornemens is om tot een 
verruiming van het aantal koopzondagen te komen, hebben ons als fracties ertoe gebracht een 
enquête te moeten organiseren onder winkeliers en personeel van supermarkten en winkels binnen 
de hele gemeente Doetinchem. Dit mede, n.a.v. contacten met verschillende supermarkten en 
winkeliers. 
Voor SGP-ChristenUnie is deze enquête een logisch vervolg van de korte enquête uit 2010 door SGP-
ChristenUnie onder supermarkten, over openstelling van supermarkten op zondag. 
 
Algemeen bekend is, dat SGP-ChristenUnie en de SP politiek bedrijven vanuit fundamenteel andere 
beginselen. Maar die verschillende uitgangspunten leiden in dit geval tot een gezamenlijke conclusie, 
namelijk dat we om meerdere redenen minder winkels open willen zien op zondag, zoals:  
 

- Een dag per week rust, zeker in een tijd van toenemende onrust en gejaagdheid is geen 
overbodige luxe 

- De klassiek-christelijke opvatting en invulling van de zondag als dag gewijd aan God, zoals 
verwoordt in de Bijbel 

- Het opkomen voor de belangen van de winkeliers in het MKB, die tegen grootwinkelbedrijven 
moeten concurreren en voor werknemers die de zondag voor zichzelf en hun gezin willen 
houden 

 
Beide fracties vinden dat er op dit moment een veel te eenzijdig raadsvoorstel is voorbereid. 
Net als in 2010 is ook nu, naar blijkt, niet actief op zoek gegaan naar wat winkeliers en personeel 
werkelijk willen. En wordt opnieuw, zonder een daadwerkelijk onderzoek, en dus geen volledige 
onderbouwing een voorstel gelanceerd, waarbij direct betrokkenen veelal geen inbreng hebben 
gehad. SGP-ChristenUnie en SP willen met een goede onderbouwing en met Doetinchemse cijfers 
het debat in met de raad, om zodoende een onderbouwd standpunt in te nemen. Een onderbouwd 
standpunt is mogelijk vanwege de hoge respons en de duidelijke uitkomsten. Wat ons betreft dan 
ook aanleiding om de uitkomst in het huidige beleid rondom de winkeltijden te betrekken. 
 
 
SGP-ChristenUnie 
Henk Bulten 
 
SP 
Robert Ooms 
Suzan Terheijne 
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Onderzoeksvragen en opzet: 

 

Aan de uitwerking van de enquête liggen dezelfde betrokken belangen ten grondslag, welke de 
gemeente op grond van artikel 3:4 van de Algemene wet bestuursrecht verplicht. Wij hebben ervoor 
gekozen, de stellingen van de gemeente aan de hand van de uitslag van de enquête te weerleggen. 
Deze zijn: 

- werkgelegenheid en economische bedrijvigheid, waaronder ook de belangen van winkeliers 
met weinig of geen personeel vallen 

- zondagsrust 
- leefbaarheid, veiligheid en openbare orde 

 
De gemeente heeft op 2 november en 1 juli overleg gehad met winkeliers om o.a. te komen tot 
verruiming van zondagopenstelling. Hierbij waren 8 supermarktwinkeliers en 6 vertegenwoordigers 
van winkeliersverenigingen resp. 11 supermarktwinkeliers met 7 winkeliers en 1 vertegenwoordiger 
van een winkeliersvereniging aanwezig. 
 
Aan onze enquête werkten 12 supermarkten en 198 winkeliers mee, dit zijn bij zowel de 
supermarkten als de winkeliers ca. 70% van het totale aantal winkels in de gemeente. 
 

Uitvoering onderzoek: 
 

Vanaf medio september t/m medio oktober, zijn de winkels door meerdere teams bezocht. De 
winkeliers zijn gevraagd of ze mee willen werken aan de enquête, bij instemming zijn daarna de 
enquêtes zoals deze in de bijlagen zijn bijgevoegd afgenomen. 
 
 
Namens de fracties en besturen willen wij alle enquêteurs, supermarkten, winkeliers en personeel 
hartelijk bedanken voor hun inzet en medewerking. Zonder deze inzet en hulp, zou het niet mogelijk zijn 
geweest een echt goed beeld te krijgen van de wensen en ideeën met betrekking tot koopzondagen. 
 
 
 
 
- Bijlage 1: Supermarktwinkeliers 
- Bijlage 2: Supermarktpersoneel 
- Bijlage 3: Conclusie supermarktwinkeliers en -personeel 
- Bijlage 4: Winkeliers 
- Bijlage 5: Personeel winkeliers 
- Bijlage 6: Conclusie winkeliers en –personeel 
- Bijlage 7: Eindconclusie 
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Bijlage 1 

Supermarktenwinkeliers: 
 

Kenmerken deelnemende ondernemers:  
 

Vraag 1. Kunt u aangeven of u zelfstandig ondernemer of  filiaalhouder bent?  
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 

67%

33%

Alle supermarkten

Zelfstandig ondernemer Filiaalhouder

Zelfstandig 
ondernemer

43%

Filiaalhouder
57%

"Grote" supermarkten

Zelfstandig 
ondernemer

100%

"Kleine" supermarkten
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61%

8%

15%

8%
8%

Alle supermarkten
Ja, om commerciële redenen

Ja, om andere redenen

Nee, Valt niet in te plannen met bezetting

Willen niet meewerken aan enquete, wordt vanuit hoofdkantoor geregeld

Nee, om andere redenen

62%12%

13%

13%

"Grote" supermarkten

Ja, om commerciële 
redenen

Ja, om andere redenen

Nee, Valt niet in te plannen 
met bezetting

Willen niet meewerken aan 
enquete, wordt vanuit 
hoofdkantoor geregeld

Nee, om andere redenen

60%20%

20%

"Kleine" supermarkten

Ja, om commerciële redenen

Ja, om andere redenen

Nee, Valt niet in te plannen met bezetting

 
Vraag 2 Doet u  mee aan de koopzondagen in de gemeente Doetinchem? 
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15%

23%

8%

15%

8%

15%

8%

8%

Alle supermarkten

Min of meer gedwongen

Is niet rond te rekenen/ bij event. openstelling alle 
supermarkten kost dit ons omzet/ huidige regeling laat 
dat dit ten koste gaat van de familie en gezin

We merken bij de huidige regeling al, dat dit ten koste 
gaat van familie en gezin

Commerciële reden wel open te zijn

Omdat klant het wil

Besluit hoofdkantoor wel open te zijn

Alle zondagen open; personeel staat in de rij

Kosten/Baten niet open

Min of meer 
gedwongen

15%

Commerciële 
reden wel open 

te zijn

14%

Omdat klant 
het wil

14%

Besluit 
hoofdkantoor 

wel open te zijn

29%

Alle zondagen 
open; 

personeel staat 

in de rij
14%

Kosten/Baten 
niet open

14%

"Grote" supermarkten

 
Vraag3. Wilt u aangeven waarom wel/niet? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



          en        
 

  
http://doetinchem.sp.nl/ 

http://doetinchem.sgp-christenunie.nl/  Pagina 7 van 38 

 
Vervolg vraag 3 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Min of meer 
gedwongen

16%

Is niet rond te 
rekenen/ bij event. 

openstelling alle 

supermarkten kost 
dit ons omzet/ 

huidige regeling laat 
dat dit ten koste 

gaat van de familie 
en gezin

50%

We merken bij de 
huidige regeling al, 

dat dit ten koste 

gaat van familie en 
gezin
17%

Commerciële reden 
wel open te zijn

17%

"Kleine" supermarkten
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4. Heeft de koopzondag een positief effect op uw omzet? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Gestegen
58%

Gelijk 
gebleven

25%

Toen ik open 
was gestegen, 
anders wegen 

de baten niet 
op tegen de 

lasten
17%

Alle supermarkten

Gestegen
40%

Gelijk gebleven
20%

Toen ik open 
was gestegen, 
anders wegen 

de baten niet 
op tegen de 

lasten
40%

"Kleine" supermarkten

Gestegen
71%

Gelijk 
gebleven

29%

"Grote" supermarkten
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17%

67%

8%

8%

Alle supermarkten

Geen idee Niet aangegeven -2% 5%
5 t/m 5,9%

15%

6 t/m 6,9%
14%

8 t/m 8,9%
14%

Niet 
aangegeve

n / niet 

bekend
57%

"Grote" supermarkten

6 t/m 
6,9%
40%

10%
20%

N.V.T.
40%

"Kleine" supermarkten

8%

25%

8%
8%17%

34%

Alle supermarkten

5 t/m 5,9%

6 t/m 6,9%

8 t/m 8,9%

10%

N.V.T.

Niet 
aangegeve

n

86%

5%
14%

"Grote" supermarkten

Geen idee
40%

Niet 
aangegev

en

40%

-2%
20%

"Kleine" supermarkten

 
5 a. Indien ja, kunt u daarvan een percentage geven? 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
5. b Indien iedere supermarkt op zondag open is, wat is dan uw inschatting van het percentage van 
uw omzet? 
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25%

25%

42%

8%

Alle supermarkten

Dit systeem handhaven

Geen zondagopenstelling

Altijd op zondag open

Meer koopzondagen per jaar, voor iedereen

Geen 
zondagopenst

elling

14%

Altijd op 
zondag open

72%

Meer 
koopzondagen 
per jaar, voor 

iedereen
14%

"Grote" supermarkten

6. In het huidige lotingsysteem mag u om de paar jaar een jaar lang op zondag open zijn. 
Wilt u: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 

Dit systeem 
handhaven

60%

Geen 
zondagopenstel

ling

40%

"Kleine" supermarkten
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26 zondagen
14%

52 zondagen
72%

Zo min mogelijk
14%

"Grote" supermarkten

7.  Indien u meer koopzondagen wilt, hoeveel koopzondagen zouden er volgens u per jaar moeten 
zijn? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9%

42%
25%

8%

8%

8%

Alle supermarkten

26 zondagen 52 zondagen

Zo min mogelijk Niet meer dan nu

Niet ingevuld Maakt geen gebruik van koopzondag

Zo min 
mogelijk

40%

Niet meer dan 
nu

20%

Niet ingevuld
20%

Maakt geen 
gebruik van 
koopzondag

20%

"Kleine" supermarkten
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8.  In welke wijk of plaats bevindt uw winkel zich? 

 

 
 
 

34%

33%

33%

Alle supermarkten

Omgeving centrum In één van de wijken Gaanderen of Wehl

Omgeving 
centrum

43%

In één van 
de wijken

28%

Gaanderen of 
Wehl
29%

"Grote" supermarkten

Omgeving 
centrum

20%

In één van 
de wijken

40%

Gaanderen 
of Wehl

40%

"Kleine" supermarkten
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9.  Heeft u er bezwaar tegen, als wij een personeelslid een aantal vragen stellen over dit 
onderwerp? 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25%

75%

Alle supermarkten

Ja Nee

Ja
29%

Nee
71%

"Grote" supermarkten

Ja
20%

Nee
80%

"Kleine" supermarkten



          en        
 

  
http://doetinchem.sp.nl/ 

http://doetinchem.sgp-christenunie.nl/  Pagina 14 van 38 

Personeel is 
er nu niet

15%

Duideljkheid 
voor de klant

14%

Voorkomen dat 
klant naar 

andere plaats 

gaat
14%

Geen 
onduidelijkheid, 
huidige systeem 

verwarrend 
voor de klant

14%

Geen 
antwoord

43%

"Grote" supermarkten

Personeel is er 
nu niet

20%

Grote concerns 
promoten 

openstelling op 

zondag t.o.v. 
kleine 

winkeliers
20%

Houden zoals 
het is, doe jullie 

best ervoor

20%

Het zal 
koopgedrag 
verschuiving 

worden
20%

Geen antwoord
20%

"Kleine" supermarkten

10. Heeft u nog op- of aanmerkingen? 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 
 
 

17%

9%

8%
8%

8%8%
8%

34%

Alle supermarkten

Personeel is er nu niet

Grote concerns promoten openstelling op zondag t.o.v. kleine winkeliers

Duideljkheid voor de klant

Voorkomen dat klant naar andere plaats gaat

Geen onduidelijkheid, huidige systeem verwarrend voor de klant
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42%

58%

Alle supermarkten

Ja Nee

Ja
43%

Nee
57%

"Grote" supermarkten

Ja
40%

Nee
60%

"Kleine" supermarkten

11. Zou u over de uitkomst van de enquête geïnformeerd willen worden? 
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53%

13%

13%

7%

7%
7%

Alle supermarkten

Verkoop medewerker/ster Slagerij

Kassiëre Broodbakker

Hoofd kassiëre Vakkenvuller

Bijlage 2 

Supermarktpersoneel: 
 

Kenmerken deelnemend personeel: 
 
 
  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Verkoop 
medewerker/st

er

75%

Slagerij
12%

Hoofd kassiëre
13%

"Grote" supermarkten

29%

14%
29%

14%

14%

"Kleine" supermarkten

Verkoop medewerker/ster Slagerij

Kassiëre Broodbakker

Hoofd kassiëre Vakkenvuller
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2. Voor of tegen uitbreiding koopzondagbeleid: 

 

 

 
 

 

27%

67%

6%

Alle supermarkten

Voor Tegen Geen mening

Voor
22%

Tegen
67%

Geen mening
11%

"Grote" supermarkten

Voor
33%

Tegen
67%

"Kleine" supermarkten
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3. Hoe is het werken op zondag binnen het bedrijf waar u werkt geregeld? 

 
 

 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

67%

20%

13%

Alle supermarkten

Op basis van vrijwilligheid Wordt ingeroosterd NVT

Op basis van 
vrijwilligheid

83%

Wordt 
ingeroosterd

17%

"Kleine" supermarkten

Op basis van 
vrijwilligheid

56%

Wordt 
ingeroosterd

22%

NVT
22%

"Grote" supermarkten
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4. Op- en/of aanmerkingen 

 

 
 

 

 

80%

6%
7%

7%

Alle supermarkten

Nee

Wij zijn niet open op zondag

Klanten willen overwegend open

duidelijkheid voor de klant, als we elke zondag open zijn

Nee
75%

Klanten willen 
overwegend 

open

12%

duidelijkheid 
voor de klant, 

als we elke 

zondag open 
zijn
13%

"Grote" supermarkten

Nee
86%

Wij zijn niet 
open op zondag

14%

"Kleine" supermarkten
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5. Zou u over de uitkomst van de enquête geïnformeerd willen worden? 

 

 

 
 

 

47%

53%

Alle supermarkten

Ja Nee

Ja
56%

Nee
44%

"Grote" supermarkten

Ja
33%

Nee
67%

"Kleine" supermarkten
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Bijlage 3 

Samenvatting supermarkten: 
 

Van de gezamenlijke supermarkten in de gemeente Doetinchem is: 
- 67% zelfstandig ondernemer 
- 33% filiaalhouder 

 

Van de “grotere” supermarkten in de gemeente Doetinchem is: 
- 43 % zelfstandig ondernemer 
- 57% filiaalhouder 

 

Van de “kleinere” supermarkten in de gemeente Doetinchem is: 
- 100% zelfstandig ondernemer 

 

Van de gezamenlijke supermarkten in de gemeente Doetinchem:  
- Werkt 8% niet mee aan de enquete, omdat dit vanuit hoofdkantoor 

geregeld wordt = dwang            
- Gaat 15% niet open tijdens koopzondagen, vanwege problemen 

met personeelsbezetting  
- Gaat 8 % niet open tijdens koopzondagen vanwege andere redenen  

 

Van de “grotere” supermarkten in de gemeente Doetinchem: 
Werkt 13% niet mee aan de enquête, omdat dit vanuit hoofdkantoor geregeld wordt = dwang 
Gaat 13% niet open tijdens koopzondagen, vanwege problemen met personeelsbezetting 
Gaat 8 % niet open tijdens koopzondagen vanwege andere redenen 
 

Van de “kleinere” supermarkten in de gemeente Doetinchem:  
- Gaat 20% niet open tijdens koopzodagen, vanwege problemen 

met personeelsbezetting 
 

Van de gezamenlijke supermarkten in de gemeente Doetinchem zegt: 
- 15% min of meer gedwongen open te gaan  
- 23% dat het niet rond te rekenen is indien alle supermarkten op zondag open gaan en dat dit 

ten koste gaat van het gezin en de familie  
- 8% dat de huidige regeling al ten koste gaat van de familie  
- 15% dat men door het hoofdkantoor gedwongen wordt open te gaan 
- Hier komt de 8% van vraag 2 ook nog bij, diegene die niet mee willen werken aan de enquête 
- 8% dat men vanwege kosten/baten niet open gaat 

 

Van de “grotere” supermarkten in de gemeente Doetinchem zegt: 
- 15% min of meer gedwongen open te gaan 
- 29% dat men door het hoofdkantoor gedwongen wordt open te gaan 
- 14% dat men vanwege kosten/baten niet open gaat 
- Hier komt de 13% van vraag 2 nog bij die niet mee willen werken aan de enquête 

 
Van de “kleinere” supermarkten in de gemeente Doetinchem zegt: 

- 10% min of meer gedwongen open te gaan 
- 17% dat de huidige regeling al ten koste gaat van de familie 
- 50% dat het niet rond te rekenen is indien alle supermarkten op zondag open gaan en dat dit 

ten koste gaat van het gezin en de familie 
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Samenvatting supermarktpersoneel: 
- Het geënquêteerde personeel van de supermarkten komt uit verschillende geledingen, van 

vakkenvuller tot hoofdkassiere 
- Het percentage personeelsleden welke stemmen tegen uitbreiding van het huidige 

koopzondagbeleid, is zowel bij de “kleinere“ als bij de “grotere“ supermarkten hetzelfde 

 
 
 
 
 
 
Conclusie: 
 

N.A.V. enquete onder supermarktwinkeliers: 
 

Van de gezamenlijke supermarkten in de gemeente Doetinchem geeft 54% aan, dat het open gaan op 
koopzondagen: 

- ten koste te gaan van het gezin/familie  
- gedwongen gaat (Zonder de 8% uit vraag 2 die niet mee willen/mogen werken aan de enquete) 
- niet loont vanwege de kosten/baten 

 

Voor wat betreft de omzetstijging valt het volgende op: 
- de “kleinere” supermarkten kunnen exact aangeven (indien van toepassing), hoeveel de omzet 

gestegen is n.a.v. de zondagopenstelling 
- van de “grotere” supermarkten kan 57% niet aangeven, hoeveel de omzet gestegen is na eerder 

aangegeven te hebben dat de omzet gestegen is 
 

Voor wat betreft het raadsvoorstel wat voor ligt zegt: 
- 14% van de grotere supermarkten niet open te willen op  zondag 
- 40% van de kleinere supermarkten wil niet open te willen op zondag 
- 50% van de gezamenlijke supermarktondernemers geeft aan niet open te willen op zondag of wil 

het huidige systeem handhaven 

 
N.A.V. enquete onder het personeel van de supermarkten: 
 

Zowel van de “grotere” als van de “kleinere” supermarkten is 67% van het personeel tegen verdere 
uitbreiding van de zondagopenstelling 
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Bijlage 4 

Winkeliers 
 
Kenmerken deelnemende ondernemers:  
 

Vraag 1. Kunt u aangeven of u zelfstandig ondernemer of  filiaalhouder bent?  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zelfstandig 
ondernemer

44%

Filiaalhouder
36%

Anders
16%

Mag geen 
antwoord geven 

moet via 

hoofdkantoor
4%

Winkeliers
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Vraag 2 Doet u mee aan de koopzondagen in de gemeente Doetinchem?  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ja, om commerciële 
redenen

65%
Nee, Principieel 
niet op zondag

6%

Nee, Valt niet in te 
plannen met bezetting

2%

Nee, om andere 
redenen

23%

Geen antwoord
4%

2. Doet u  mee aan de koopzondagen in de 
gemeente Doetinchem?
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Vraag3. Wilt u aangeven waarom wel/niet? 

 
 
 
 
 
 
 
 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1x in de maand is prima te doen

Af en toe wil ik wel open

Alle schoenenwinkels zijn open

Alleen met feestdagen

Alleen met pleinenfeest gaan wij open

Als het in de grote steden kan, waarom hier niet?

Als wij op koopzondag open zijn, is het niet rustiger op andere dagen

De wet moet mogelijk maken dat een ondernemer zelf mag kiezen

Dit jaar vallen de koopzondagen tegen vwb omzet

Doetinchem in stand houden

Er is geen winkelcentrum in Wehl

Er moet verschil blijven tussen werkdagen en zondagen = rustdag

Geen aanvoer verse produkten

Goede service en levendigheid van de stad bij openstelling

In het begin niet rendabel, nu beter

Is goed georganiseerd en een goede omzet

ivm concurrentie webshop

ivm het weer, zal de omzet in het najaar op koopzondag beter worden

Laatste tijd vallen de bezoekersaantallen tegen

Meerwaarde voor Doetinchem

Meerwaarde: Makkelijker voor bezoekers

Niemand gaat hier nu open

Nieuwe invulling is succesvol

Nu nog niet, maar misschien straks wel

Open op zondag is geen toegevoegde waarde voor onze onderneming

Personeeltechnisch niet haalbaar om op zondag open te gaan

Qua locatie zitten wij vooraan, daarom moeten wij mee op koopzondagen

Tijdens een koopzondag is het drukker dan tijdens een normale verkoopdag

Uuromzet ligt hoger dan op andere dagen

Verwachting van klanten dat we opengaan

Voor klanten niet handig als we niet open zijn

Voorstander van collectiviteit van een stad, bij meerderekoopzondagen gaat dit niet werken

Wanneer andere winkels dan supermarkten opengaan, gaan wij ook

Wel in het begin gedaan, maar op dezelfde dag trekken de mensen toch naar de stad

Wij gaan alleen als het nut heeft en uit komt open op koopzondagen om Wehl te promoten

Wij gaan open, omdat dit een verplaatsing van de markt is

Wij gaan open, omdat het hopelijk zijn vruchten afwerpt en alle winkels open zijn

Wij zijn altijd open op zondag

Zitten met catering

Zonde om omzet te missen, loopt goed de koopzondag= extra omzet

Anders stroomt doetinchem leeg

Gezamenlijke openstelling met grootwinkelbedrijven, extra omzet genereren

Noodzaak om hoofd boven water te houden

Omdat andere winkels open zijn en het bezoekers trekt, gaan wij ook open

Over het algemeen drukke verkoopdagen op koopzondag

Verschuiving omzet

We gaan niet altijd open, ligt aan de bezetting

Wij zijn niet in het centrum, heeft geen zin

Zichtbaarheid vergroten / Klanten trekken

Is wel aanslag op ons gezinsleven/sociale leven

Karakter v/d winkel, daarom dicht

Omdat mijn concurrenten open zijn, wil het liefst dicht zijn

Profileren als klant tevreden is/ voor de consument

We gaan open, omdat iedereen/concurrent dat doet

Extra omzet genereren

Commercieel grote organisatie, moeten open van organisatie

Enige vrije dag, zijn wij zuinig op/Zondagsrust

Valt niets te verdienen/niet rendabel

Geen antwoord

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

2

2

2

2

2

2

2

2

3

3

4

4

4

5

8

16

16

77

3. Wilt u aangeven waarom wel/niet?
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36%

26%

3%

30%

3% 2%

4. Heeft de koopzondag een positief effect op uw 
omzet?

Gestegen Gelijk gebleven Gedaald n.v.t. Geen antwoord Weet het niet

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33%

58%

0%
1%

0%
0%

3% 2%

2%

1%

5. Indien ja, kunt u daarvan een percentage geven?

Niet aan te geven/ Weet ik niet N.V.T. -8% 1-2% 2,1-3% 7% 7,6-10% 10,1-15% 20% 30%
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Voor
25%

Tegen
69%

Geen antwoord
6%

6. Bent u voor of tegen een verdere uitbreiding van 
de koopzondagen?

0 zondagen
15%

1 zondag
0%

3 zondagen
1%

6 zondagen
8%

12 zondagen
36%

18 zondagen
11%

26 zondagen
7%

52 zondagen
12%

Geen mening
3%

Geen antwoord
7%

7. Indien u meer koopzondagen wilt, hoeveel 
koopzondagen zouden er volgens u per jaar moeten zijn?
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73%

5%

3%

5%
14%

8. Waar bevindt zich uw winkel?

Doetinchem Meubelboulevard

Bouwmarkt /boulevard oost De Bongerd

Wehl of Gaanderen

10%

25%

53%

12%

9. Heeft u er bezwaar tegen, als wij een personeelslid een 
aantal vragen stellen over dit onderwerp? 

Ja Nee Geen antwoord n.v.t.
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10. Heeft u nog op- of aanmerkingen? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Als de binnenstad open is hebben wij minder omzet op koopzondagen

Eenheid is van belang (95% moet open)

Iedereen moet voor zichzelf weten of hij/zij elke dag wil werken, bij personeel wat in dienst is, ligt dit waarschijnlijk anders

In decembermaand meer koopzondagen

Indien wij op zondag open zijn, hebben wij op zaterdag of maandag minder klandizie

Op kleine winkels komt veel druk te liggen, tevens vraag ik mij af, of elke zondag open niet meer kost dan oplevert

Thema is aardig, kan meer uitgewerkt worden

Vaste zondag open

Volgens vergunnning hebben wij op dit moment 14 koopzondagen

Zondag is rustdag, tijd voor jezelf

Als omliggende gemeenten open zijn, moet Doetinchem wel volgen

Liever weinig koopzondagen, zodat het bijzonder blijft

Persoonlijk ben ik liever vrij

Supermarkten event. wel open wij niet

Voor Doetinchem voldoende zoals het is

Gratis parkeren is positief

Ondernemer moet zelf op zondag aan de bak, anders wordt het te duur

1 zondag in de maand met thema is goed/aantrekkelijk

De omzet op jaarbasis is niet meer is en het alleen maar geld kost vanwege 200% loonkosten

Het is een verschuiving van omzet / Euro kan je maar 1 keer uitgeven

Geen op- en/of aanmerkingen

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

3

3

3

3

3

4

4

8

8

14

98

Op- en/of aanmerkingen

Op- en/of aanmerkingen
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12 zondagen vast en 14 zelf in te vullen

85% is positief over werken op zondag, dubbel betaald blijft waarschijnlijk bestaan

Algemene opmerking: Parkeren is veel en veel te duur, daardoor klantenverlies

Alleen bij speciale gelegenheden op zondag

Als Doetinchem niet op zondag opengaat, zal dit de doodsteek worden voor de winkels hier, je brengt …

Bij openstelling op iedere zondag, zitten straks de leuke kleinere winkels regelmatig dicht

Elke zondag open is niet haalbaar

Er is genoeg tijd om eten te halen

Er is ook een enquête van de OVD, maar niet ingevuld

Er wordt te weinig naar de winkelier geluisterd, zo ook nu met de 12 extra koopzondagen. Voor mijn …

Funshoppen op een andere tijd

Gemeente gaf aan dat op Oosseld ca 4000-5000 inwoners zijn, nu zijn er 2500 inwoners minder

Gemeente moet niet de klant wegjagen

Grootwinkelbedrijven kunnen "bak"met personeel opentrekken maar speciaalzaken moeten altijd …

In Arnhem gaan, na 2 maanden op zondag open geweest te zijn, steeds meer winkels op zondag dicht …

In week 41 is er een vergadering van de ondernemersvereniging de Bongerd, waarschijnlijk ook hierover

Jammer dat het winkelbestand in Wehl heel droevig is

Klandizie op zondag neemt toe

Klant is koning daarom mee

Kledingzaken kunnen ook beter op zondag open en door de week dicht gaan, dan komt er toch haast …

Kleine winkels maken een stad bijzonder, kleine middenstand moet gekoesterd worden

Koppeling met centrum is niet altijd goed, deze los maken

Landelijk terugdraaien

Licht positief effect

Mag blijven zoals het is, indien de verruiming doorgaat, bekijk ik wel of ik open ga of niet

Meer dan genoeg koopzondagen

Meer flexibele koopzondagen

Meer ruchtbaarheid

Mensen gaan voor 70% voor vermaak, bij festiviteiten teveel afleiding

Mensen redden zich ook wel op normale tijden

Menukaart is belangrijk

Moet je zelf je zondagen aanvragen of moet dat met de hele boulevard

Niet iedere zondag. 

Omzetstijging, maar op zondag wordt er niet gekocht

Op zondag open als CAO aangepast wordt

Ophouden met zeuren, ik zou zeggen doen die uitbreiding

Oproepkrachten willen graag en worden ingeroosterd (En zijn goedkoper)

OVD heeft ook een enquête gehouden, indruk is als je niet inlevert je instemt met uitbreiding

Personeel wordt ingeroosterd, tenzij dit nadrukkelijk aangegeven wordt

Showrooming kijken in de winkel, kopen op internet

Speciaalzaken is anders dan supermarkten

Te kort in Doetinchem om antwoord te geven op omzeteffect

Thema moet niet overheersen het is een koopzondag

Uitkomst van landelijk onderzoek van onze keten, naar openstelling geweest.Uitkomst: 4 zondagen …

Voorkeur zou zijn om ook de 1e zondag in de maand erbij te doen + alle decemberzondagen

Voorstander van 2 koopzondagen per maand, de laatste en de 1e zondag van de maand, dit zijn de …

Waarom open op zondag? Alleen voor vermaak

Wanneer de bezoekersaantallen verhoogd worden, kan een extra koopzondag lucratief zijn

We hadden al een jaar op zondag open kunnen zijn, dat had al winkelsluitingen kunnen voorkomen

We zijn ook al elke zaterdag open

Wel open geweest maar niet rendabel

Wel wat uit te breiden, maar niet teveel

Wijkregisseur heeft nooit contact opgenomen, daardoor personeel moeten ontslaan

Wisselplekken: parkeren voor vergunninghouders moet overdag vrijgegeven worden

Zondag open, dan maandag dicht

12 zondagen vast en 6 los, maar binnen de ondernemersverenigingen afspreken welke zondag open

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

Op- en/of aanmerkingen

Op- en/of aanmerkingen
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64%

36%

11. Zou u over de uitkomst van de enquête 
geïnformeerd willen worden? 

Ja Nee
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Bijlage 5 

Winkelpersoneel: 
 

Kenmerken deelnemend personeel: 

 

67%

16%

3%
1%

1% 12%

1. Kunt u aangeven wat uw functie is binnen het 
bedrijf waar u werkt? 

Verkoop medewerker/ster Assistent In opleiding Cassiëre Gastvrouw/receptioniste Leidinggevende
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31%

62%

7%

2. Bent u voor of tegen uitbreiding 
zondagopenstelling

Voor Tegen Geen mening

21%

65%

7%

1%

6%

3. Hoe is het werken op zondag binnen het bedrijf waar 
u werkt geregeld?

Op basis van vrijwilligheid Wordt ingeroosterd Niet ingevuld Wordt gevraagd N.V.T.
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4. Heeft u op/ en of aanmerkingen? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Op- en/of aanmerkingen 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

2

2

2

3

3

3

3

7

31

0 5 10 15 20 25 30 35

actieve club mensen wordt nog lastiger

Als er een koopzondag is, is het de zaterdag ervoor veel rustiger

Door de week te weinig tijd om boodschappen te doen

Druk op zondag

Gezellig, maar maandagen rustig

Grote berijven hebben het makkelijk om mensen in te roosteren

Helft van de winkels is maar open

Ik wil op zondag werken

Kan event. Open met koopzondagen

Koopzondagen is een verplaatsen van de koopavond

Lastig met sporten

Liefst elke zondag

Maakt niet uit welke dag ik werk

Mag wat drukker zijn

Max. 2x per maand open

Mensen hebben met openstelling op zondag meer de tijd om boodschappen te doen

Niet teveel koopzondagen max. 18

Omdat de omzet zich over vrijdag, zaterdag en zondag verspreid, loont het niet, als er geen koopzondag is hebben wij …

Op dit moment werken wij op alle 2e feestdagen, liever ook eens vrij op zulke dagen

Op woonboulevard moet er een andere koopzondag komen dan in de stad

Open op zondag is ook sociale bezigheid

Supermarkten: Impulsaankopen

Vanwege de kosten staat de eigenaar er meestal zelf

Verschuiven van veel dingen om zondag te moeten werken

Voor D'chem werkt meer koopzondagen niet, omdat de uren dubbel betaald moeten worden

Vrijwillig werken op zondag, als er niet genoeg aanmeldingen zijn wordt je aangewezen en is het verplicht te werken

Wij krijgen daardoor op andere momenten vrij

Zie kleinkinderen bijna niet meer

Zondag is rustiger, goed presenteren

Zondagopenstelling moet een luxe blijven

Met een kleine grope personeel is het niet leuk

Niet rendabel om open te zijn

Vanwege geloof tegen

Werken in onderling overleg, daardoor verschuift het werkrooster

1 x per maand prima niet meer

De euro kan maar 1 keer uitgegeven worden

Extra koopzondagen geeft niet meer omzet

Krijg 200% betaald, maar als het 100% wordt tegen

Vrije dag/gezin moet blijven op zondag

Geen opmerking

Op- en/of aanmerkingen
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Ja
26%

Nee
74%

Wilt u geïnformeerd worden over de uitkomst?
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Bijlage 6 

Samenvatting winkeliers: 
 
Van de geënquêteerde winkeliers is: 

- 44% zelfstandig ondernemer 
- 36% filiaalhouder 
- 16% andere hoedanigheid 
- 4% mag geen antwoord geven, omdat dit via het hoofdkantoor geregeld wordt 

 
Van de geënquêteerde winkeliers bevindt zich: 

- 73% binnen Doetinchem 
- 14% in Wehl of Gaanderen 
- 5% op de meubelboulevard 
- 5% op winkelcentrum de Bongerd 
- 3% op de boulevard oost 

 
Van de geënquêteerde winkeliers neemt 

- 31% niet deel aan de huidige regeling voor zondagopenstelling 
- 65% aan de huidige regeling voor zondagopenstelling deel vanwege commerciële redenen 

 

Van de geënquêteerde winkeliers zegt: 
- 36,32% dat de omzet door de zondagopenstelling gestegen is 
- Hiervan geeft 24% aan hoeveel de omzet daadwerkelijk gestegen is 
- Dit zijn 17 winkeliers oftewel  8,9% van het totaal 
- Ruim 32% kan niet zeggen of weet niet hoeveel de omzet door zondagopenstelling gestegen is 
- Geeft ruim 29 % aan, dat een omzetstijging niet van toepassing is, omdat de winkel niet open is 

op koopzondag  
- Ruim 25 % dat de omzet gelijk gebleven is 

 
Op de vraag: Bent u voor of tegen uitbreiding van de koopzondagen antwoord: 

- 69% winkeliers dat zij geen uitbreiding wenst van het aantal koopzondagen 
- Dit zijn 131 winkeliers 
- 25% van de winkeliers, dat zij voor uitbreiding van het aantal koopzondagen 
- Dit zijn 48 winkeliers die voor zijn 

 

 
 
Samenvatting winkel personeel: 

- Het geënquêteerde personeel van de winkels komt uit verschillende geledingen, van in opleiding 
tot leidinggevende 

- Bijna 65 % wordt gewoon ingeroosterd op koopzondagen, de meesten maakten hierbij een 
aantekening, dat ruilen geen probleem was, mits dit onderling gebeurt. 
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Conclusie: 
 

N.A.V. enquête onder winkeliers: 
m.b.v. vraag 7 werden wij in de gelegenheid gesteld vraag 6 te controleren: 

- Bijna 25% zegt zelfs dat het aantal koopzondagen teruggebracht moet worden 
- Ruim 46% wil het aantal koopzondagen zo houden 
- Samen is dit ruim 71% van de winkeliers die zeggen, dat zij geen uitbreiding wensen van het 

huidig aantal koopzondagen of het zelfs terug willen dringen 
 

Op de vraag: Waarom doet u mee aan de koopzondagen kregen wij o.a. de volgende antwoorden: 
- 16x Valt niets te verdienen/niet rendabel om op koopzondag open te gaan 
- 16x Enige vrije dag, zijn wij zuinig op/Zondagsrust 
- 8x Commercieel grote organisatie, we moeten open van organisatie 
- 4x Gratis parkeren zorgt ervoor dat de koopzondagen drukker bezocht worden 

 
Op de vraag: Heeft u nog op- en/of aanmerkingen kregen wij o.a. de volgende antwoorden: 

- 14x Het is een verschuiving van omzet / Euro kan je maar 1 keer uitgeven 
- 8x De omzet op jaarbasis is niet meer is en het alleen maar geld kost vanwege 200% loonkosten 
- 8x 1 zondag in de maand met thema is goed/aantrekkelijk 

 

N.A.V. enquête onder het personeel van de supermarkten: 
Ruim 62% is tegen uitbreiding van de zondagopenstelling 
 
De 3 meest gehoorde antwoorden op de vraag: Heeft u nog op- en/of aanmerkingen: 

- 7x Vrije dag/gezin moet blijven op zondag 
- 3x Krijg 200% betaald, maar als het 100% wordt tegen 
- 3x De euro kan maar 1 keer uitgegeven worden 
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Bijlage 7 

Eindconclusie n.a.v. enquête onder supermarkten en winkeliers met hun personeel: 
 

- De meeste ondernemers willen (of kunnen) niet 52 weken lang 7 dagen werken 
- Als gemeente zullen we de kleinere ondernemers tegen de economische bedrijvigheid (de 

overmacht) van de grote concerns moeten beschermen 
- Het personeel van veel ondernemers wil (of kan) niet (nog meer) op zondagen werken.  
- Uit concurrentieoogpunt zullen steeds meer winkels/ supermarkten genoodzaakt zijn om open te 

gaan als anderen dat doen (wel meer kosten, maar niet meer omzet...).  
- Nog meer oneerlijke concurrentie zal zorgen voor het verdwijnen van nog meer zelfstandige 

ondernemers  
- Verruiming leidt niet tot meer omzet. Een euro kan maar een keer uitgegeven worden. Er is 

slechts sprake van omzet verschuiving 
- De meeste ondernemers kunnen niet aangeven hoeveel de omzet gestegen is n.a.v. de 

koopzondagen, nadat zij bij een eerdere vraag aangegeven hebben dat de omzet gestegen is 
- De supermarktondernemers zijn in meerderheid tegen verdere uitbreiding van de huidige 

zondagopenstelling 
- De winkeliers zijn in overgrote meerderheid tegen verruiming van de zondagopenstelling 
- Het personeel is in overgrote meerderheid tegen verruiming van de zondagopenstelling 

Hier komt nog bij dat: 
 

- De gemeentelijke lasten zullen stijgen bij 7 dagen openstelling 
- Hogere belasting op het milieu bij verruiming van de zondagopenstelling, vanwege het 

"Funshoppen" 
- Winkeliers die niet op koopzondagen hun deuren willen/kunnen openen, het extra moeilijk 

krijgen 
- Volgens meerdere ondernemers de koopzondag pas een succes is geworden, nadat het gratis 

parkeren ingevoerd werd 
- Discriminatie van inwoners die principieel niet op zondag hun boodschappen willen doen, 

vanwege het gratis parkeren tijdens koopzondagen 
- De banengroei in de detailhandel blijft ver achter bij de gemiddelde banengroei ondanks 

zondagsopenstelling 
- Verruiming zal gemeenten nog meer "dwingen" om vrijstellingen te (gaan) verlenen  
- De Cao-onderhandelingen voor de supermarkten zijn midden oktober afgebroken, vanwege de 

eisen van de werkgevers dat de avondurentoeslag en uiteindelijk de zondagtoeslag eraf moet 
- Het argument, zoals verwoord door het college en dhr. Tiemessen van de OVD tijdens de 

beeldvormende raad van 24-10-2013, dat indien de verruiming niet door zal gaan, de binnenstad 
van Doetinchem de slag met de omliggende gemeenten zal verliezen, werd door dhr. Tiemessen 
zelf ontkracht: Namens de winkeliers deelde dhr. Tiemessen mee, dat zij omzettechnisch geen 
enkele hinder ondervonden hebben tijdens de  8 weken zondagopenstelling in juni en juli 2013 in 
de binnenstad van Arnhem 


